

Сотникова Екатерина 5-2

«Катюша» (автор слов — Михаил Исаковский, композитор — Матвей Блантер) 1938 год

Расцветали яблони и груши,
Поглыли туманы над рекой.
Выходила на берег Катюша,
На высокий берег на крутой.

Выходила, песню заводила
Про степного сизого орла,
Про того, которого любила,
Про того, чьи письма берегла.

Ой ты, песня, песенка девичья,
Ты лети за ясным солнцем вслед;
И бойцу на дальнем пограничье
От Катюши передай привет.

Пусть он вспомнит девушку простую,
Пусть услышит, как она поет,
Пусть он землю бережет родную,
А любовь Катюша сбережет.

Расцветали яблони и груши,
Поглыли туманы над рекой.
Выходила на берег Катюша,
На высокий берег на крутой.



«Катюша» — песня, которая стала одним из символов Великой Отечественной войны.

История создания начинается с нескольких строк стихов, написанных Михаилом Исаковским. Поэт не мог определиться, куда далее направить сюжет композиции, и отложил стихи до лучших времён.

В литературном отделе газеты «Правда» Исаковский познакомился с композитором Матвеем Блантером. Блантер поинтересовался у поэта, нет ли у него стихов, к которым можно написать музыку. Исаковский вспомнил про свои незаконченные стихи о девушке с именем Катюша и передал их Блантеру.

Композитор, прочитав четверостишья, сразу почувствовал в них необыкновенную певучую интонацию, однако сочиняя мелодию, он перебрал множество вариантов, пока не нашёл тот, который заслуживал внимания.

Спустя месяц Блантер вновь увиделся с Исаковским и уведомил поэта, что музыка к его стихам написана и песня получается хорошая, а поэтому дело нужно довести до конца, то есть обязательно дописать слова.

Шесть заключительных куплетов песни Михаил Исаковский предоставил в назначенный срок. Матвею Блантеру больше понравился вариант, в котором девушка Катюша с любовью передавала привет пограничнику, стоящему на страже Родины.

Премьера песни состоялась в ноябре 1938 года в Колонном зале Дома Союзов, где «Катюшу» исполнила Валентина Батишева в сопровождении Государственного джаз-оркестра под управлением Виктора Кнушевицкого.

Первая запись «Катюши» была сделана в 1939 году, а впоследствии выходящие пластинки раскупались с ажиотажным спросом. В результате композиция молниеносно набрала популярность и раслевалась в городах и сёлах, на эстрадных площадках и праздничных семейных застольях.